

# HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. évf. 76. 1920. Csütörtök, ápr. 1.

Előfizetési árak

Egyben házhöz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Széki István-útr. 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Rulfék marhái

belebőgtek a magyar politikába. Bőgésük visszhangja még most is kellemetlenkedik, bár „zárt ülés”, meg 11-es zsidó hangfogóit alkalmazzák ellene.

As eset egy történet, hogy *Lingauer* honatya egy kora tavaszi sétára ment ott a nyugati határszélén. Gondos honatyához illően: mindent megfigyelt, így észrevette azt is, hogy egyik oszár mellett a tyukok éppen nagyfűlést tartanak s a husvéti tojás maximális árán vitakoznak. Szenvedélyes felszólalások után végre is megállapodtak abban, hogy a tojás darabja négy korona 50 fillér lesz, olcsóbb semmi esetre, mert a tojás nekik is többbe van, mivel a kisgazdapárt az oszár még nem maximálta olcsóbbra. Nem lehetetlen azonban, hogy tyukok a pénzlebellyegzéssel kapcsolatos *valutajavulás*-ra való tekintettel kénytelenek lesznek a tojás árát 5 koronára kikeríteni, azzal a megjegyzéssel, hogy „akinek nem teszik, az tojasson mással.

A honatyának sikerült megállapítani, hogy a tavaszi magyar tájképekkel teljes az összhang, mert minden vonalon az a tyuk-észű bölcsesség érvényesül: ha a pény-utóko emelkedés, más szájlon le éppen az árak ára?

A honatyát éppen elhívta a kedvük a magyar tyúk-emelevés baját, minth a tyúkból autószerelési hálót. A „járni” közeledett s a honatya ámulva látta, hogy az autóban nem enteente messzi; nemis katonatisztok, még csak nem is civil diplomaták, hanem igazi, valósgos marhák, hamistalan száraz marhák álltak, csak hogy betegek a jámborak, ezért kénytelenek őket autóra kicsempézi — Rulfék. Az egészséges marhákat saját lábainon csempézték át Ausztriába.

A honatya jogos felháborodásában — mivelhogy tavaszi illuzióit az autós marhák lerontották — a parlamentbe sietett és ott botondi erővel egy hatalmas interpellációs bárdal döngötte azt a panamafalat, mely a Rulfék marhabőgését eddig nem engedte a t. Házig elhatolni. *Lingauer* ledöngötte a hangfogó falat és most a kisgazdapárt, főleg Rubinek: élvezik a tavaszi fuvalmon feljűk szálló marhabőgést és ettől most jól bírják magukat, mint a béka az aludtájban. Pisolgnak és nyelnek nyagokat.

Annál tény, hogy főleg a kisgazdapártnak kellemetlenkednek a Rulfé marhák. Ugyanis ez a párt az, amelybe egyes nagybirtokos grófok és a zsidó uraságok úgy beleszaladtak, mint

az olajozott istennya Ladányba. Most ugyanis divat kisgazdának lenni. Még azok is, akik féltévevel ezelőtt lebüdöparasztoták a derék kisgazdát, most kisgazdapárti kortesként, sőt, számos dolmányban járnak. Sőt a cukorbáró lapja is a kisgazdának tömjénez.

Ezeknek a „kisgazdák” nak persze kellemetlen, hogy a párt „nagyszerű” koncertjébe: Rulfék marhái belebőgnek. Pedig a *becsületes*, ártatlan marhabőgés hozzátartozik a becsületes, munkás kisgazdák udvarához. Kár,

hogy a Rulfé marhák becs-telenülbőgnek . . .

Igy aztán érhető, hogy *Friedrich* és *Társai* nem nézik tavaszi romantikus szinben a Rulfé marhákat, nekik nem kell a *politikába* kevert marhabőgés.

Friedrichnek igaza van! Mert a történelem tud arról, hogy a ludak gágogása révén Róma egyszer megmenekült, — de marhabőgés még egyetlen országban sem segített.

Jöjjön hát a szakemberekből álló miniszterium!! Jöjjön az igazi keresztény politika. — Jós.

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelenteli:

Budapest. A székesfehérvári ügyészség megkeresésére a fővárosban elfogták a pákozdi templomrablókat *Hannek* Vendel foglalkozás nélküli, *Bivéki* András géplakatos, *Horváth* József lakatos és *Grabovszky* Béla pintér személyében elfogták. A templomrablást és egyéb betöréseiket is beismerték.

Róma. A nagyköveti konferencia hétfői ülésének a magyar békére vonatkozó határozatához *Olaszország* nem járult hozzá.

Bern. Egyik nagy berni lap a magyar béke kérdésével foglalkozva állást foglalt a nemzetiségi elvnek a megvalósítására való érvényesítését elmulasztott.

Prága. Párisi jelentés szerint dr. *Kusický* Cseh Szlovákia párisi követe, a cseh érdekek

megvédése céljából Londonba utazott.

London. Asquit az angol parlamenti ellenzék vezére a parlamentben *Loyd George*ot államcsínyvel vádolta meg, mert nem rendelte el a háború befejezése után a képviselőválasztásokat.

Genf. A sweizi Vöröskereszt a kelet-szibériai osztrák magyar hadifoglyok mielőbbi hazaszállítására érdekében a szibériai Vöröskeresztnek lépéseket tett. Egyetlen akadály, ami még nehézségeket okoz, a hazaszállítás költsége. Remélhető azonban a kérdés rövidesen rövidesen való áthidalása is.

Bécs. Központi tanácsok szerint a magyar kormányhoz a szövegben áll. Dániában a munkásság átfajánás sztrájkot kezdett.

## HIREK

— A nagyheti istentiszteletek. Nagycsütörtökön 9 órakor ünnepélyes szentmise, olajszentelés, d. u. 4 órakor lamentáció. Nagypénteken: 9 órakor istentisztelet, utánna predikál a megyéspüspök, délután lamentáció. Nagyszombaton: d. e. tüsszentelés, a husvéti gyertya megáldása, kereszt-kut szentelés és ünnepélyes szentmise, délután 6 órakor feltámasztási körmenet. Husvét vasárnap: 6 órakor csendes mise és predikáció, utánna ételke megáldása 7 órakor énekes mise, 9 órakor ünnepélyes szentmise és predikáció, tartja: a megyéspüspök.

— A városi tisztújításra a pályázati határidő tegnap járt le. Valamennyi tisztviselő az eddig viselt állást újból megpályázta. Változás dr. *Kerekes* Lajos főjegyző nyugdíjba vonulása folytán a főjegyzői állásban lesz, amelyre az egyetlen pályázó dr. *Csitári* Emil gazdasági tanácsos. Az így fűresedésbe kerülő tanácsosi állásra már két pályázó van, dr. *Farkas* István első al-

jegyző a városi tisztikarból és *Sztankovics* János tb. rendőrfőkapitány az államrendőrségtől. Az esetleg megfűresedő első aljegyzői állásra *Sas* István második aljegyző és *Kóradi* János ügyvédjelölt, kiváló tehetségtű városunk szülötte. *Kóradi* János még a második aljegyzői állást is megpályázta, amelyre *L. Eplattienner* Imre közig. gyakornok is pályázik.

— A városi árvaház „*Mária*” tiszteletül: f. hó 5-én fél 6 órakor jótékony célú előadást tart. Szinre kerül *Szerafini* Blanka: „*Apróhirdetés*” című 2 felvonásos vígjátéka. Az 5 és 3 koronás jegyek előre válthatók *Gancs* és *Zahajszky* cégnél és *Gáspár* Margit kalapüzletében.

— Tisztújító közgyűlés. Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága ápr. hó 6-án de 10 órakor tisztújító közgyűlést tart.

— Népszámlálási rendelet jelent meg a mai hivatalos lapban. A miniszterelnöki rendelet szerint a népszámlálást április 10–16 ig kell megkezdeni a néptanítók közbejöttével.

— A helypénzekről alkotott szabályrendelet tárgyalása alkalmával kimondta a közgyűlés, hogy azt nyomban életbelépteti és a felelőt díjtételeket f. évi április hó 1-től kezdődőleg egy a vámsorompónál, mint a piacokon illetve a közterületeken naponként szedi az érdekeltektől.

A sorompósok, illetve a helypénzszedők által kiszolgáltatott bárcák egyenlőre a régiék, — de azok átúra az új helypénzre a korlátpénzeket tartalmazták.

Mint egyik leglényegesebb rendelkezését hiemléjük azt, hogy helypénz, illetve vásárkor alkalmával a korlátpénzek fizetésére a helybéli eladók is kötelesek, e tekintetben tehát a vidékiek és a helybeliek között annyit megkülönböztetés történt, hogy a kereskedelmi és iparikkéket árasító vidékiek országos vásárokat alkalmával a helypénz kétszeresét tartoznak fizetni, továbbá, hogy nem országos vásárok tartama alatt adásvétellel üzletszerűen nem foglalkozó helybeliek által a vásártéren kívül eladott áruk korlátpénz fizetése alól mentesek.

A korlátpénzek felhajtott állapot után darabszám fizetnek, ellenben az ipari kereskedelmi s egyéb cikkek után a terület nagyságától függően helypénzt.

Próbafutás használatáról — mindenki számára 2 K. Á. H. A.

Városi közgyűlési tanácsok közgyűlési Szövegkezel. Zárt wagnoban érkezett burgonyájából utközben 30.000 korona értékű burgonyát ismeretlen tettesek ellopok.

— A mogyorófa-törvény. A magyar parlamentben a napokban törvényereőre fogtak emelni egy határozatot, amelyik az árdrágitók hienáira mér olyan büntetést, melyet a magyar judikatúra 1848 óta nem ismer. Birói ítélet alapján nyilvánosan fogják megvesszőzni azokat a gazokat, akik jogtalan és igazságtalan meggazdagodási vágyuktól sarkalva: az éhező milliók szájától vonják el a betevő falatokat. A városok közösek főterein szűgyen oszlophoz kötik a fenevadakat és megkékítik s talán csatfatókka rongyolják testükön azt a bőrt, amely méltatlanná vált arra, hogy lsten képmását viselje. A társadalom, a kiélt, kiuzsorázott társadalom pedig örömmujongva állja majd körül az ítéletek végrehajtásának színhelyeit és hálat mond az emberi igazságosságát ilyenén megnyilvánulása előtt.

— Elhalasztva. Rieger Tibor zongoraművész és Z. Noszda Erzsike hangversenyének szept. ápr. hó 10-ére hirdetett hangversenye Rieger Tibor betegsége miatt az ősszel lesz megtartva.

